



جلد ۵۰ صفحہ ۲۵ ۱۵ ربيع الاول ۱۳۸۲ھ ۲۵ جولائی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۵۳

انجمن کراچی

۵۔ روہ ۲ جولائی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تسلسل آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

۵۔ روہ بروز ۲ جولائی کو صبح ساڑھے سات بجے مسجد مبارک میں تشریف لاکر حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے نظارت اصلاح و ارشاد کے زیر اہتمام منعقد ہونے والی تیسرا تقریر کا اس کا افتتاح فرمایا۔ حضور نے مغربی پاکستان کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے کلاس میں شامل ہونے والے اصحاب کو نہایت ہی بصیرت افزا خطبے سے سرفراز فرمایا۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے اور تعلق کو پختہ کرنے چاہئے۔ تشریح کے لئے ان دس علوم سے مباحثہ واقفیت ضروری ہے جنہیں اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بیان فرمایا ہے۔ حضور نے قرآن مجید کی آیات کی روشنی میں ان دس مستقل علوم کو نہایت بصیرت افزا پر لٹے میں واضح فرمایا۔ اور کلاس میں شامل ہونے والے اصحاب کو تلقین فرمائی کہ وہ اس کلاس میں قرآن مجید کی تفسیر پڑھتے وقت ان علوم کو ذہن میں لاکر سوچتے ہیں کہ زیر مطالعہ آیات کا ان دس علوم میں سے کس علم کے ساتھ تعلق ہے۔ اس سے انہیں انسانی زندگی کے حقیقی مقصد یعنی تعلق باللہ کے حصول میں بہت مدد ملے گی۔ اس بصیرت افزا خطبے کے انعقاد پر حضور نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد تقسیم القرآن کلاس کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا کے ساتھ عمل میں آیا۔ کلاس اللہ اللہ العزیز ۲۱ جولائی تک جاری رہے گی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ تقدس کا فیضان جو دہ سال سے جاری ہے

اور یہ فیضان باقیامت جاری رہے گا

اس زمانہ میں اس دعویٰ کا ثبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وجود ہے

دلایلوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیاتِ طیبہ اور سیرۃ مقدسہ پر مبنی سلسلہ کی تقابیر

روہ۔ بروز ۲ جولائی ۱۹۶۲ء مطابق ۱۲ ربيع الاول ۱۳۸۲ء کی یہاں یوم سیرۃ النبویہ صلی اللہ علیہ وسلم عشق و محبت اور دلچسپی کے گہرے جذبات کے عالم میں پورے احترام کے ساتھ منایا گیا۔ لیکن انجمن امیر روہ کے زیر اہتمام ۹ بجے صبح مسجد مبارک میں محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد کی زیر صدارت وسیع پیمانہ پر ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں ہمارے سلسلے کے پیروں کے سردار تمام ائمہ العزیزین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیاتِ طیبہ اور سیرت مقدسہ پر ایمان افزا تقریر کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ تقدس کے فیضان آنحضرت کے احادیث عالیہ اور ماہنامہ عالم کے قیام کے سلسلے میں آنحضرت کے علمِ انظیر کے ناموں پر روشنی ڈال کر آنحضرت کی قدر امت اقدس میں عشق و محبت اور دلچسپی اور فدائیت کا نذرانہ پیش کیا جس میں اہل روہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے متواتر کے لئے بروہ کا انتظام تھا۔ چنانچہ انہوں نے بھی بے نقصان کثیر شریک ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اذکار مقدس سے فیضیاب ہونے کی سعادت حاصل کی۔

جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو محکم مولوی ذراغی صاحب افسر سابق مبلغ مشرقی افریقہ نے کی۔ پھر محکم چوہدری عبدالعزیز صاحب کارکن نظارت امرا عام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عرفی تصدیق

یاد میں فیض اللہ والحقائق کے چہنما شاد خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔

تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب مال پوری نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ تقدس کے فیضان پر بہت عالمانہ تقریر کی۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پشت کے وقت دنیا کی حالت کا نقشہ پیش کرنے کے بعد دلائل و براہین کی روشنی میں اس امر کو بالوضاحت پیش کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ تقدس کا سب سے پہلا اور عظیم الشان فیضان یہ ہے کہ آپ نے دنیا کو اس نہائے واحد کا علم اور عرفان عطا کیا جس سے وہ بے تحیر بیگانہ ہو چکی تھی۔ پھر آپ نے علمی ہی نہیں دیا بلکہ خدا سے اسے ان لوگوں کو مانے اور انہیں لقا الہی کی دولت سے مالا مال کرنے کا طریق بھی بتا دیا چنانچہ آپ نے اللہ تعالیٰ کے حج کے ماتحت دنیا میں اصلاح کی اپنی کتب میں

۵۔ روہ۔ بروز ۲ جولائی ۱۹۶۲ء کو سیرۃ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے منعقد ہونے والی تیسرا تقریر کا اس کا افتتاح فرمایا۔ حضور نے مغربی پاکستان کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے کلاس میں شامل ہونے والے اصحاب کو نہایت ہی بصیرت افزا خطبے سے سرفراز فرمایا۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے اور تعلق کو پختہ کرنے چاہئے۔ تشریح کے لئے ان دس علوم سے مباحثہ واقفیت ضروری ہے جنہیں اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بیان فرمایا ہے۔ حضور نے قرآن مجید کی آیات کی روشنی میں ان دس مستقل علوم کو نہایت بصیرت افزا پر لٹے میں واضح فرمایا۔ اور کلاس میں شامل ہونے والے اصحاب کو تلقین فرمائی کہ وہ اس کلاس میں قرآن مجید کی تفسیر پڑھتے وقت ان علوم کو ذہن میں لاکر سوچتے ہیں کہ زیر مطالعہ آیات کا ان دس علوم میں سے کس علم کے ساتھ تعلق ہے۔ اس سے انہیں انسانی زندگی کے حقیقی مقصد یعنی تعلق باللہ کے حصول میں بہت مدد ملے گی۔ اس بصیرت افزا خطبے کے انعقاد پر حضور نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد تقسیم القرآن کلاس کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا کے ساتھ عمل میں آیا۔ کلاس اللہ اللہ العزیز ۲۱ جولائی تک جاری رہے گی۔

حضرت سید ام مظفر احمد ضامن ظلمہ کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۲ جولائی حضرت سید ام مظفر احمد ضامن ظلمہ کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

۵۔ روہ بروز ۲ جولائی ۱۹۶۲ء کو سیرۃ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے منعقد ہونے والی تیسرا تقریر کا اس کا افتتاح فرمایا۔ حضور نے مغربی پاکستان کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے کلاس میں شامل ہونے والے اصحاب کو نہایت ہی بصیرت افزا خطبے سے سرفراز فرمایا۔ حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے اور تعلق کو پختہ کرنے چاہئے۔ تشریح کے لئے ان دس علوم سے مباحثہ واقفیت ضروری ہے جنہیں اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بیان فرمایا ہے۔ حضور نے قرآن مجید کی آیات کی روشنی میں ان دس مستقل علوم کو نہایت بصیرت افزا پر لٹے میں واضح فرمایا۔ اور کلاس میں شامل ہونے والے اصحاب کو تلقین فرمائی کہ وہ اس کلاس میں قرآن مجید کی تفسیر پڑھتے وقت ان علوم کو ذہن میں لاکر سوچتے ہیں کہ زیر مطالعہ آیات کا ان دس علوم میں سے کس علم کے ساتھ تعلق ہے۔ اس سے انہیں انسانی زندگی کے حقیقی مقصد یعنی تعلق باللہ کے حصول میں بہت مدد ملے گی۔ اس بصیرت افزا خطبے کے انعقاد پر حضور نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اس کے بعد تقسیم القرآن کلاس کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا کے ساتھ عمل میں آیا۔ کلاس اللہ اللہ العزیز ۲۱ جولائی تک جاری رہے گی۔

روزنامہ الفضل پورہ

پورہ ۵ جولائی ۱۹۸۷ء

اسلام - دین اور دنیا

آج تمام دنیا دین کو چھوڑ کر سرا سرد دنیا پر لگی ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو اس زمانہ میں مبعوث کیا ہے کہ وہ حقیقی اسلام کو دنیا میں قائم کرے۔ اور دنیا کو اس امر پر آمادہ کرے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کریں۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام کے معنی یہی ہیں کہ دین کو دنیا پر مقدم کیا جائے۔ مگر اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ دنیا کو ترک کر کے ایسا کیا جائے بلکہ اسلام دنیا ہی کے کاموں پر اللہ تعالیٰ کا رنگ بڑھانا چاہتا ہے۔ اور یہی مطلب ہے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا۔ یعنی انسان دین کو چھوڑ کر خالصتاً دنیا پر نہ گر جائے۔ مگر آج دنیا پر نظر ڈالیں تو جیسا کہ ہم نے کہا ہے نہ صحت غیر مسلم اقوام بلکہ انہوں کے ساتھ جن پرنا ہے کہ خود مسلمان بھی اسلام کو بھول گئے ہیں۔ اور وہ دین کو چھوڑ کر دنیوی ترقیوں ہی کو تلاش سمجھنے لگے ہیں۔

یہ بیماری جو اس وقت دنیا کو لگ چکی ہے کوئی معمولی بیماری نہیں ہے اس بیماری سے انسانیت کی حقیقت فنا ہو گئی ہے۔ اور ہر قوم کے لوگ اب صحت دنیوی فتح ہی کو زندگی کا مقصد سمجھنے لگے ہیں۔

یہ بیماری کوئی آج ہی انسان کو نہیں لگی بلکہ جس سے دنیا بنی ہے اسی وقت سے اس کا آغاز بھی ہوا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان اسی حالات سے پہلے متاثر ہوا ہے۔ ضروریات زندگی مادی ہی سمجھی جاتی ہیں۔ پہلا تاثر بھوک کا تاثر ہے۔ جب پیچہ اس دنیا میں آتا ہے۔ تو وہ سب سے پہلے خوراک ہی کی طرف راغب ہوتا ہے۔ آہستہ آہستہ وہ دوسری ضروریات کی طرف توجہ دینے لگتا ہے۔ یہ سب چیزیں اولاً مادی حیثیت ہی رکھتی ہیں۔ انسان کو مادی تاثرات لینے کے لئے ظاہری حواس خمسہ دینے لگتے ہیں۔ یہ حواس خمسہ مادی مشیہ کا علم ہی انسان کو دیتے ہیں۔ اس طرح انسان اور حیوان میں کوئی فرق نہیں ہوتا۔ مگر جب پیچہ ذرا سیما ہوتا ہے تو اس کو معلوم ہونے لگتا ہے کہ صرف مادی احساسات ہی سب کچھ نہیں ہیں بلکہ زندگی میں معنی پیدا کرنے کے لئے بعض ایسے احساسات بھی ہیں جو مادی حواس خمسہ کے مہوں منت نہیں بلکہ ان کا منبع نہیں اور ہے۔ مثلاً وہ خوراک کے متعلق ہی یہ سوچنے لگتا ہے کہ یہی خوراک اس کے قہر میں ہے سب ایک دفع ہی استعمال نہیں کر لینی چاہیئے۔ اور تھوڑی خوراک اس کے پیٹ میں لٹکتی ہے بلکہ اس میں اور بھی حصہ دار ہیں۔ یا اگر اس مادی احساس نہیں کیا جاسکتا۔ ایک ال چھاپنے پیچہ کو سب سے پہلے اچھی چیز دیتی ہے۔ یا اس کے لئے بھی لیتی ہے۔ تو یہ احساس بھی مادی نہیں ہے بلکہ مادی حواس سے کوئی بالا حس ہے۔ یہ بھی عقل انسانی سے بھی بالا ہو جاتی ہے۔ مثلاً ایک ماں اپنے بچے کو بہتر چیز محض مادی احساس کی وجہ سے نہیں دیتی بلکہ اس کے افسانے کے لئے بھی دیکھتی ہے۔ درمیان ایک غیر مادی احساس کام کرتا ہے جس کو ہم محبت کہہ سکتے ہیں۔ انہیں محبت کی وجہ سے انسان بعض ایسے کام کرتا ہے جو ظاہری حواس سے محسوس نہیں ہو سکتے اور نہ ان کا منبع ظاہری حواس ہوتے ہیں بلکہ غیر مادی تاثرات ہوتے ہیں۔ اسی طرح ایک بچہ کی جملہ جملہ معلومات بہتر عقلی ہیں تو ان کو وہ غیر مادی احساسات زیادہ سے زیادہ محسوس کرتے لگتا ہے۔ وہ سوچتا ہے کہ جب میں پیدا ہوا تھا تو مال کے

پرستوں میں پہلے ہی دودھ موجود تھا۔ ایسا کیوں ہے کون ہے جس نے یہ سامان میرے لئے پہلے ہی جیا کر رکھا تھا۔ پھر وہ دنیا پر نظر ڈالتا ہے تو اس کو معلوم ہوتا ہے کہ یہی چیزیں اس کی زندگی کے لئے ضروری ہیں وہ دنیا میں پہلے ہی موجود ہیں جو

پال اور آگ اور مختلف مٹیوں استعمال مثلاً مٹی وغیرہ جس سے درخت اگتے ہیں اور ان کو کھیل لگتے ہیں اور جو میری خوراک بنتے ہیں یہ سب کہاں سے آئے ہیں۔ کون

ان کو کھیل لگتے ہیں اور جو میری خوراک بنتے ہیں یہ سب کہاں سے آئے ہیں۔ کون

ان کو کھیل لگتے ہیں اور جو میری خوراک بنتے ہیں یہ سب کہاں سے آئے ہیں۔ کون

ان کو کھیل لگتے ہیں اور جو میری خوراک بنتے ہیں یہ سب کہاں سے آئے ہیں۔ کون

ان کو کھیل لگتے ہیں اور جو میری خوراک بنتے ہیں یہ سب کہاں سے آئے ہیں۔ کون

ان کو کھیل لگتے ہیں اور جو میری خوراک بنتے ہیں یہ سب کہاں سے آئے ہیں۔ کون

جس نے یہ چیزیں پہلے سے ہی اس کے لئے تیار کر کے رکھی ہیں وہ دیکھتا ہے کہ کون زمین میں ہل پھلاتا ہے۔ بیج ڈالتا ہے اور آبیاری کرتا ہے۔ گندم کے ہرے ہرے پودے مٹی سے نمودار ہو جاتے ہیں جو بڑھتے ہیں۔ ان کو خوش گنتے ہیں جن میں داغے پیدا ہوتے ہیں۔ یہ دانے پک جاتے ہیں۔ انسان ان کو اکٹھا کرتا ہے۔ اور لوگ ان دانوں سے اپنی خوراک حاصل کرتے ہیں۔ بظاہر تو یہ انسان کا کام معلوم ہوتا ہے مگر غور کیا جائے تو انسانوں کا کام اس کام کی نسبت جو قدرت امر انجام دیتی ہے۔ ذہنی حیثیت نہیں رکھتا۔ اگر زمین اور پانی میں اناج اگلنے کی توڑیں پہلے قدرت نے نہ رکھی ہوں تو کسان کتنی بھی محنت کرے اناج پیدا نہیں کر سکتا۔ یہ عظیم الشان کام آخر کون سرا انجام دیتا ہے وہ اس کی نہ نکالنے پر فکر تو دوڑاتا ہے۔ مگر کیا یہ حافظ خیر اذی نے کہا ہے کہ

کس بخشود و بخشد بکلمت این معمر را

یعنی اس معمر کو کوئی عمل نہیں کر سکتا اور نہ بکلمت اور غور سے یہ معمر حل ہو سکتا ہے۔ اس طرح وہ حیران دیر شان ہوجاتا ہے۔ کبھی تو وہ دھرتی کی پوجا کر کے کبھی ہوا اور پانی کی اور جب وہ دیکھتا ہے کہ جب آسمان سے پانی برساتا ہے۔ تو فصل خوب بھرتی پھرتی ہے۔ تو وہ یادوں میں اترتا دیکھنے لگتا ہے۔ اس طرح وہ حواس خمسہ سے بالا ہو کر کسی نادیدہ معنی کی تلاش کرنے لگتا ہے۔ مگر وہ عقل سے یہ عقیدہ حل نہیں کر سکتا۔ اور ایک ڈیٹے کھانے لگتا ہے۔ آخر بڑے غور و خوض سے وہ اس نتیجے پر پہنچتا ہے کہ اس پر قدرت کا پتہ کائنات کو معرض وجود میں لانے والی اور اس کو چیلنے والی کوئی واحد ہی ہونی چاہیئے مگر اس سے بھی بڑھ کر انسان تجرباتی ثبوت ایسی ہیستی کا چاہتا ہے۔

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”کیا ہم اس زندگی میں جو ہماری آخرت کے ذخیرہ کے لئے یہی ایک پیمانہ ہے اس بات پر امانی ہو سکتے ہیں کہ ہمیں پیسے اور کال اور قاتل اور زندہ خدا پر صرفت قبول اور کجاہوں کے رنگ میں ایمان لائیں یا محض عقلی معرفت پر کفایت کریں جو ایک ناقص اور ناقص معرفت ہے۔ کیا خدا کے پیسے عاشقوں اور حقیقی دلاؤں کا دل نہیں چاہتا

کہ اس محبوب کے کلام سے لذت حاصل کریں؟ کیا جنہوں نے خدا کے لئے تمام دنیا کو برباد کیا۔ دل کو دیا۔ جان کو فدا کیا۔ وہ اس بات پر راضی ہو سکتے ہیں کہ صرف ایک دھندلی ہی روشنی میں کھڑے ہو کر مرتے رہیں۔ اور اس آفتاب صداقت کا منہ نہ دیکھیں؟ کیا یہ سچ نہیں ہے کہ اس زندہ خدا کا انا موجود کجاہ وہ معرفت کا مرتبہ

عطا کر لیتے۔ کہ اگر دنیا کے تمام فلاسفوں کی خود تراشیدہ کتاب میں ایک حرف رکھیں۔ اور ایک انا موجود خدا کا کجاہ۔ تو اس کے مقابل وہ تمام دفتر تزیین ہیں۔ جو فلاسفر کھلا کر اندھے رہے۔ وہ ہیں کس سکھائیں گے۔ غرض اگر خدا اقلے لئے حق کے طالبوں کو کامل معرفت دینے کا ارادہ فرمائیے۔ تو ضرور اس نے اپنے مکالمہ اور خطیبہ کا طریق کھلا رکھا ہے۔ اس باب سے میں اللہ جل شانہ قرآن شریف میں یہ فرماتا ہے۔

اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین

انعمت علیہم

یعنی اسے خدا ہمیں وہ استقامت کی راہ بتا جو راہ ان لوگوں کی ہے۔

جن پر تیرا احسان ہوا ہے۔ اس جگہ انعام سے مراد الہام اور کشف

ظہور آسمانی علوم ہیں۔ جو انسان کو براہ راست ملتے ہیں۔ ایسا ہی ایک دوسری جگہ فرماتا ہے۔

ان الذین قالوا ربنا اللہ ثم استقاموا تتنزل

علیہم الملائکۃ (لا تخافوا ولا تحزنوا و ابشروا

بالجنۃ الیٰ کنتم توعدون

یعنی جو لوگ خدا پر ایمان لاکر پوری پوری استقامت اختیار کرتے

ہیں۔ ان پر خدا قلم کے فرشتے اتارتے ہیں۔ اور یہ الہام ان کو

کرتے ہیں کہ تم کچھ خوف اور غم نہ کرو۔ تمہارے لئے وہ بہشت ہے جس

کے بارے میں تمہیں وعدہ دیا گیا ہے۔ سو اس آیت میں بھی صاف لفظوں

(دینی دیکھیں ص ۷)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقِ فاضلہ کے چند پہلو

(حضرت علیک عبد الرحمن صاحبِ خاندانِ مشرّف)

(۲)

اپنے متفق

قرآن شریف :-
 قل انا بشر مثلكم و انى اعلى
 کہہ دے کہ میں بھی تمہاری طرح ایک انسان ہوں فرق یہ ہے کہ مجھ پر وحی آئی ہے۔
 (روم معنوں میں اعجاز الہی یعنی "میرے" کی شادی کے موقع پر اسکے گھر حضور شریف لے گئے۔ لڑکی لادنت کے ساتھ شہر لے کر گئے۔ یہی کہہ رہی تھیں کہ یہ میرے آباؤ کا "رفیقانہی بعلہ مافی عاید"
 کہ ہم میں نبی صلعم ہیں جو کل آئندہ کی بھی باتیں جانتے ہیں حضور نے اسے ناپسند فرمایا اور اس کا پٹھہ مار دیا (یا رسولم)
 (ب) ایک صاحب حضور کے پاس آئے اور باتوں باتوں میں کہا۔ "جو خدا چاہے اور جو حضور چاہیں" حضور نے اسے بھی ناپسند فرمایا اور فرمایا "تم نے خدا کا شریک اور شریک ٹھہرایا۔ کہو جو خدا تعالیٰ نینا چاہے" (ادب المعرفہ امام بخاری)

ضبط نفس

اپنے نفس کو اپنے قاب میں رکھنا بھی اخلاق کی علامت ہے۔ فیہ الاصلاح و تقویٰ
 احتیاط کی نشانی ہے کہ جو بات اسے منہ سے نکال دیتا ہے سزا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے آپ پر مکار قابو حاصل تھا۔ چنانچہ (۱) قرآن میں ہے عبس و تعوی ان جادہ الاعبسی۔
 کہ رسول خدا کے پاس ایک اندھا مہاجر حضور کفار کو تبلیغ فرما رہے تھے۔ اسنے دخل و تصرف دینا چاہا حضور کو بہت ناگوار معلوم ہوا۔ بجائے اسکے کہ حضور اس کو ڈانٹ دیتے اور بڑا بھلا کہتے آپ نے اپنے غصہ کا اظہار صرف تیر ہی چڑھانے اور پرہیزگارانہ سے ہی کیا جس کو وہ اندھا دیکھ نہیں سکتا۔
 (ب) جنگ حنین کے موقع پر جب حضور نے صلۃ القلوب کو نیا وہ تھرا دیا تو انصار میں سے لیجن تو جواڑوں نے اسراں کیا جب حضور کو معلوم ہوا تو صرف اسی قدر فرمایا
 وحسبہ اللہ علی صو سوا

فدا و ذی اکثرت ذلک خصبراً

کہ خدا تک کی رحمت ہو سوسا علیہ السلام پر کہ ان کو اس سے زیادہ تکلیف دی گئی سزا پہنچانے پر کیا۔

غریبوں پر شفقت

قرآن شریف :-
 فاما لیتیم فلا تقهر و اما لساکن فلا تنهر (النمل ع)

یوں تو کسی یتیم سے سختی نہ کر اور کسی امل کو مت جھڑک۔

(۱) حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ام المومنین عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا کو فرمایا "اے عائشہ! اگر کسی مسکین کو اپنے دروازہ سے نامراد پھیر دے کہ چھو بارے کا ایک ٹکڑا ہی ہو۔ اے عائشہ! غریبوں سے محبت کرو اور ان کو اپنے نزدیک کر دو تو خدا تعالیٰ تم کو اپنے نزدیک کرے گا۔" (مشکوٰۃ)

(ب) حضرت سعد بن ابی وقاص اپنے آپ کو فقیروں سے بالا سمجھتے تھے حضور نے ان سے فرمایا تم کو جو نصرت اور روزی میسر آتی ہے انہی غریبوں کی بدولت ملتی ہے۔ (مشکوٰۃ)

سادگی

(۱) کان رسول اللہ صلعم یجلب العترو یجلس علی الاساق و یحان یشصف الرجل و یرقیح الشوب و یلبس الہمخورت و العرتوغ۔
 (المختصر فی اخبارنا البشیر)
 کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کپڑوں کا دودھ دھو چتے تھے اور زمین پر بیٹھتے تھے جوئی کو گناہتے تھے اور کپڑے کو گروے لگاتے تھے اور گناہتے ہوئے اچھوتا اور کپڑا پیٹتے تھے۔ بادشاہ ابو بکر پر سادگی و قیل ہے اسات پر کہ حضور نے اپنی تمام زندگی دنیا سے ہٹا کر خدا تعالیٰ کی عبادت کے لئے وقف فرمادی تھی۔ قلبہ ان صلواتی و نسکی و غنیای و مصاتی للہ رب العالمین

بچوں پر شفقت

ہجرت کے موقع پر جب آپ مدینہ منورہ میں وارد ہوئے تو انصار کے بچے مکانات پر بیٹھے گارہے تھے حضور نے ان سے پوچھا "کیا تم مجھ سے محبت کرتے ہو؟" انہوں نے کہا "ہاں" فرمایا میں بھی تم سے محبت کرتا ہوں۔ (صحیح مسلم)

مساوات

قرآن شریف :-
 یا ایہا الناس انا خلقناکم من ذکر و انثی و جعلناکم شعوباً و قبائل لتعارفوا انکم صم عند اللہ انتقامکم۔ (حجرات ع)

اے لوگو! تم نے تمہیں مرد اور عورت سے پیدا کیا اور تمہارے کچھ اور قبیلے بنائے تاکہ تم پہچانہ جا سکو۔ ورنہ تم میں سب سے زیادہ بزرگ وہی ہے جو سب سے زیادہ متقی ہے۔

حضرت علی رضی اللہ عنہ واکم و سلم نے اپنے اخلاق کو میر کا اس طرح ثبوت دیا کہ دنیا سے گورہ دکالے۔ شورو و برہن۔ اونچے و نیچے۔ عربی و عجمی کی تیز اٹھا دی اور اپنے سب سے اتنی حج حجۃ الوداع کے موقع پر بلند آواز سے منبر فرمایا۔

لیس للعربی فضل علی العجمی ولا للعجمی فضل علی العربی کلہم ابناہ لامر و احد من الذراریہ۔

کہ کسی عربی کا حق نہیں ہے کہ کسی عجمی پر

تغیبت کا دعویٰ کرنے اور نہ ہی کسی عجمی کا حق ہے کہ کسی عربی پر تغیبت جتانے۔ تمام کے تمام آدم کی اولاد ہیں اور آدم مٹی سے تھا۔

سیح موعود کی شہادت

حضرت سیح موعود علیہ السلام سے برہنہ کہ آپ حضرت سے اللہ علیہ وسلم کی شان کو کون سمجھ سکتا ہے۔ حضور نے آپ حضرت مسلم کے متعلق فرمایا:-

وجہ الہیمن ظاہری و وجہہ و شکرہ لمعت بھذا الشان لا تشک ان محمداً خیر الوری رقیب الکراہ و خبیۃ الاعیان و اللہ ان یتحد آکر ذاقہ و بہ انویمول بسدۃ السلطان

یا سیدی اقد جنت باک لاھفا و القوم بالا کفار قد اخانی ترجمہ :- خدا تعالیٰ کی صورت تمہاری صورت سلم کی صورت میں نظر آتی ہے۔ اور آپ کی شان میں خدا کی شان نمایاں ہے۔ اس میں کچھ شک نہیں کہ آپ حضرت م تمام ان لوگوں سے اچھے ہیں اور آپ بزرگیدہ کرام اور حیدہ اعیان ہیں۔ خدا کی قسم اسوا صلعم خدا تعالیٰ کے دربار تک پہنچنے کے لئے دروازہ ہیں۔ آپ کے واسطے کے سوا خدا تعالیٰ تک کوئی نہیں پہنچ سکتا۔ اے میرے آقا صلعم! میں آپ کے دروازہ پر بڑے رنج و افسوس کے ساتھ آیا ہوں کہ میری قوم نے مجھے کاشمیر کہہ کر بہت ایذا دی ہے۔

یاریت صل علی بنی ک داہما فی ہذا الدنیا و بعث شان (افضل ۲۶ اپریل ۱۹۶۶ء)

فضل عرفان و تدبیر کی رسیدگی

فضل عرفان و تدبیر کی رسیدگی جماعتوں کو بھائی جاری ہیں۔ جدید امان کی خدمت پر تاکید کی گزرتا ہے کہ ان رسیدگیوں کے نتیجے کی اطلاع فوری طور پر دفتر فضل عرفان و تدبیر ریلوے پتہ بھجواؤں۔
 ۳۔ جن رسیدگیوں سے سب رسیدگیوں کو ہمیں وہ مستعد رسیدگیوں جلد تر و تیز فضل عرفان و تدبیر ریلوے میں واپس بھجوا دی جائیں تاکہ پڑھانے کے بعد متعلقہ جماعتوں سے ان کی واپسی ریکارڈ میں نوٹ کر لی جائے۔
 (سیکرٹری فضل عرفان و تدبیر)

حضرت سید مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیاط طیبہ

ابتدائی زندگی کے اہم واقعات

(مکرمہ مولوی غلام احمد صاحب فرخ مرقبہ سلسلہ احمدیہ حیدرآباد)

نوٹ:۔ یہ مضمون ۲۸ جون کو ریڈیو پاکستان حیدرآباد سے نشر کیا گیا۔

ہمارے پیارے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا نام محمد تھا جس کے معنی ہیں "بہت ہی قابل تحریف"۔ آپ کی پیدائش واقعہ فیصل کے پچاس دن بعد ۱۲ ربیع الاول مطابق ۲۰ اگست ۵۷۰ عیسوی کو ہوئی حضور کے والد بزرگوار کی وفات کے بارے میں اختلاف ہے کہ آپ حضور کی پیدائش سے پہلے ہوئی یا بعد میں۔ چنانچہ امام ابن قیم اپنی کتاب زاد المعاد میں فرماتے ہیں۔

"و اختلف فی وفاة ابيه عبد الله هل توفي ورسول الله صلى الله عليه وسلم حمل او توفي بعد ولادته علي قولين اصحهما انه توفي ورسول الله صلى الله عليه وسلم حمل والشافعي انه توفي بعد ولادته بسبعة اشهر"

زاد المعاد فی سیرۃ خیر العباد جلد اول ص ۱۱۷ (مترجم)

یعنی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے والد عبد اللہ کی وفات کے بارے میں اختلاف ہے کہ آیا وہ اس وقت فوت ہوئے جب آپ بطن مادر میں تھے یا آپ کی ولادت کے بعد؟ دونوں باتوں میں زیادہ صحیح یہ ہے کہ وہ اس وقت فوت ہوئے جب آپ بطن مادر میں تھے اور دوسرا قول یہ ہے کہ حضور کی ولادت کے سات ماہ بعد والد کا انتقال ہوا۔ جب آپ کی ولادت ہوئی تو آپ کی والدہ نے فوراً آپ کے دادا عبد المطلب کو اطلاع دیا جو اپنی خوشی ہی خوشی خوشی بی بی آمنہ کے پاس آئے۔ بی بی آمنہ نے ان کے سامنے ٹرکا پیش کیا۔ عبد المطلب بچے کو اٹھا کر بیت آئے۔ ان کے لئے اور وہاں جا کر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا اور بچے کا نام محمد رکھا۔

رضاعت

مکہ کے شرفاء میں یہ دستور تھا کہ ماہیں اپنے بچوں کو خود دودھ نہ پلاتی تھیں بلکہ عام طور پر بچے شہر کے باہر دی لوگوں میں

دایوں کے سپرد کر دئے جاتے تھے۔ اس کا یہ فائدہ ہوتا تھا کہ جنگل کی کھلی ہوا میں رہ کر بچے تندرست اور طاقت ور ہوتے تھے اور زبان بھی عمدہ اور صاف سمجھنے لگتے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو شروع شروع میں آپ کی والدہ نے اور پھر ثویبہ نے دودھ پلایا۔ ثویبہ کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رضاعت منتقل طور پر حلیمہ کے سپرد ہوئی جو قوم ہوازن کے قبیلہ بنی سعد کی ایک خاتون تھیں اور دوسری عورتوں کے ساتھ لڑکھنوں میں دایہ کے طور پر کسی بچہ کی تلاش میں آئی تھیں۔ ایک یتیم بچے کو اپنے ساتھ لے جاتے ہوئے حلیمہ ابتداً خوش رہیں۔ ان کی خواہش تھی کہ کوئی زندہ باپ لائے بچے جہاں زیادہ انعام و اکرام کی امید ہو سکتی تھی۔ چنانچہ شروع شروع میں انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے ساتھ لے جانے سے تامل کیا مگر جب کوئی اور بچہ نہ ملا اور ان کی ساتھ کی سب عورتوں کو بچے مل چکے تھے تو وہ خالی ہاتھ جانے سے ہنر سمجھ کر آپ کو اپنے ساتھ لے گئیں لیکن جلد ہی حلیمہ کو معلوم ہو گیا کہ جو بچہ وہ اپنے ساتھ لے گئی ہیں اس کا ستارہ بہت بلند ہے اور وہ ایک نہایت ہی مبارک وجود ہے۔ چنانچہ ان کی اپنی روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آنے سے پہلے ہم پر بہت تنگی کا وقت تھا مگر آپ کے آنے کے ساتھ یہ تنگی فرافی سے بدل گئی۔ اور ہماری ہر چیز میں برکت نظر آنے لگی۔ بہر حال جب آپ کی عمر چار سال کی ہوئی تو حلیمہ آپ کو واپس لا کر آپ کی والدہ کے سپرد کر گئیں۔ یہ چار سال خدمت حلیمہ کی کوئی معمولی خدمت نہ تھی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو چھوٹی سے چھوٹی خدمت کو بھی فراموش نہ کرتے تھے۔ چنانچہ آپ نے عمر بھر حلیمہ کی یہ خدمت یاد رکھی اور ہمیشہ ان کے ساتھ نہایت اعلیٰ سلوک کیا۔ چنانچہ

جب مکہ میں ایک دفعہ قحط پڑا اور حلیمہ مکہ میں آئیں تو آپ نے انہیں چالیس بھریاں اور ایک اونٹ عطا فرمایا۔ زمانہ نبوت میں وہ ایک دفعہ آئیں تو آپ سے دیکھتے ہی "بھری ماں۔ بھری ماں" کہتے ہوئے کھڑے ہو گئے اور اپنے اوپر کی چادر اتار کر ان کے لئے بچھائی۔ پھر جب جنگ حنین میں قبیلہ ہوازن کے ہزار ہا قیدی بکڑے ہوئے آئے تو آپ نے ان سب کو رہا کر دیا اور اپنی رضاعتی بہن کو جو ان قیدیوں میں آئی تھی انعام سے مالامال کر کے واپس کیا۔

جب آپ کی عمر چھ سال کی ہوئی تو آپ کا والدہ بی بی آمنہ اپنے رشتہ داروں سے ملنے یثرب گئیں۔ تقریباً ایک ماہ کے قیام کے بعد آمنہ واپس روانہ ہوئیں تو راستہ میں بیمار ہو گئیں اور مقام ابوا میں انتقال کیا اور وہیں دفن ہوئیں۔ والدہ کی وفات ہوئی تو آپ یتیمی کی پوری پوری حالت میں آ گئے۔ آپ کے بعد آپ کے دادا عبد المطلب نے براہ راست آپ کو اپنی کفالت میں لے لیا۔ عبد المطلب آپ کو بہت عزیز رکھتے تھے۔ اسی عمر میں انہوں نے آپ کو حلیمہ کے پاس لے آئے۔ یہ تقریباً چھ ماہ بعد تھا جو آپ کو بچپن میں اٹھانا پڑا۔ اس وقت آپ کی عمر آٹھ سال کی تھی۔ عبد المطلب نے اپنی وفات کے وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے بیٹے ابو طالب کی کفالت میں دیا۔ اور ان کو آپ کا خاص خیال رکھنے کی وصیت کی۔ چنانچہ اس وقت سے آپ اپنے چچا ابو طالب کی کفالت میں رہنے لگے۔ ابو طالب نے اپنے والد کی وصیت پر نہایت دیانت اور خوبی سے عمل کیا اور اپنے بچوں سے بڑھ کر آپ کو عزیز رکھا۔ ہر وقت اپنی آنکھوں کے لسنے رکھتے تھے اور رات کے وقت بھی غوما اپنے ساتھ ہی سلاتے تھے۔ قرآن کریم لے کر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس زندگی کو ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔

الم یجدک یتیمًا ساریا یعنی کہا خدا تعالیٰ نے تجھے یتیم پاکر اپنے رب سے پناہ نہیں دی۔

اول تو آپ کے دادا عبد المطلب کے دل میں آپ کی غیر معمولی طور پر محبت پیدا کر دی۔ پھر آپ کو محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے دانی حلیمہ ملی تو آپ کے دل میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایسی محبت ڈال دی کہ آپ کا دم بھر کھینچنے آنکھوں سے اور جھل ہونا اس پر سخت گراں گزارنا اور وہ آپ کی محبت میں بے تاب ہو جانا پھر جب عبد المطلب فوت ہو گئے تو اللہ تعالیٰ نے آپ کے چچا ابو طالب کے دل میں آپ کی محبت ڈال دی اور انہوں نے اپنے بچوں سے بھی تباہ ہو گئے۔ آپ کے معیت کی اور اپنے یتیم بچے کو اتہام کی محبت کے جذبات کے ماتحت پالا۔ آپ ابو طالب کے پاس ہی رہتے تھے آپ کی عمر اب بارہ سال کے قریب ہو چکی تھی عرب میں بچوں کو عموماً شوخی چرنے کے کام میں لگا دیتے تھے آپ نے بھی اس زمانہ میں کرلیا۔ چرانیوں۔ زمانہ نبوت میں آپ فرمایا کرتے تھے کہ

"بچریاں چرانا بھی اتنی ساری مست ہے اور میں نے بھی بچریاں چرائی ہیں"

حلف الفضول

قدیم زمانہ میں عرب کے بعض شریفوں کو کون کو یہ خیال پیدا ہوا تھا کہ ہم مل کر عہد کیا جائے کہ ہم ہمیشہ خدا کو اس کا حق حاصل کرنے میں مدد دیں گے اور ظالم کو ظلم سے روکیں گے۔ اس تجویز کے محرک ایسے اشخاص تھے جن کے ناموں میں فضیل کا لفظ آتا تھا۔ عربی زبان میں عہد نامہ کو حلف کہتے ہیں اور فضیل کا جمع فضول ہے اس لئے یہ عہد "حلف الفضول" کے نام سے مشہور ہو گیا یعنی فضول نامی لوگوں کا عہد۔

یہ عہد کرنے والے لوگ تو اب موجود نہیں تھے مگر اس کا تذکرہ لوگوں کی زبان میں آجاتا تھا۔ حرب نجاش سے سنا کر لوگ چہ چہ ہوئے۔ قبیلہ لوطی گئی تھی قریش کے بعض لوگ عبد اللہ بن عبد مناف کے مکان میں جمع ہوئے اور یہ اتفاق کر کے حلف الفضول کی تجدید کی اور تمہیں کہاں کہ ہم ہمیشہ ظلم کو روکیں گے اور مظلوم کی مدد کریں گے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس موقع پر موجود تھے اور شریف معاہدہ لگے۔ زمانہ نبوت میں آپ نے ایک دفعہ سنا یا کہ عبد اللہ بن عبد مناف کے مکان پر نہیں ایک ایسی قسم میں شریک ہوا تھا۔

"لودعیۃ الاکان لاجبت"

جو لوگ خدا کی راہ میں اپنا مال خرچ نہیں کرتے وہ پچی نونوں پر پیم کرتے ہیں

ایسے لوگوں کو خدا کی نصرت اور اس کے پاک بندوں کی دعائیں حاصل نہیں ہوتیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ: **وَمَا أَنْفَقْتُمْ مِنْ نَفَقَةٍ أَوْ نَذَرْتُمْ مِنْ نَذْرٍ فَإِنَّ اللَّهَ يَعْلَمُهَا** وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنْ أَنْصَارٍ (البقرہ ۲۷۱) کی تفسیر میں سے علی الخصوص اس کے آخری حصہ **وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنْ أَنْصَارٍ**

کہہ کر اس طرح توجہ دلانی کہ کسی کے زیادہ دوست ہوتے ہیں اور کسی کے کم۔ مگر ظالم ایسا ہوتا ہے کہ جب اسے دنیوی مدد کی ضرورت ہوتی ہے تو جو لوگ اسے مدد دے سکتے ہیں وہ بھی نہیں دیتے اور اس سے الگ ہو جاتے ہیں اور اگر دشمنی نقطہ نظر سے لہو تو اصل مددگار خدا تعالیٰ اور اس کے ملائکہ ہیں۔ یا صلحا اور ادا دیا رہیں۔ مگر ظالم کو ان سے کسی کی مدد نہیں ہوتی۔ آئی۔ اور وہ بے یار مددگار رہ کر اپنے جرم کی سزا پاتا ہے۔ اس جگہ ظالم سے وہ لوگ مراد ہیں جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے مال خرچ کرنے سے بچھکتے ہیں اور جہل کا شکار رہتے ہیں یا دوست

ہیں کہ اگر انہوں نے مال خرچ کیا تو وہ مفلس اور نکال ہو جائیں گے اور اس طرح اپنی جانوں پر ظلم کرتے ہیں فریاد سے یہ لفظ نگاہ دنیوی لحاظ سے بھی غلط ہے اور درحال لحاظ سے بھی۔ دنیا میں جو دوسروں کے لئے دیرپہ خرچ کرنا ہے اور رونا عامہ کے کاموں میں حصہ لینا ہے ضرورت پڑنے پر اور لوگ بھی اس کی مدد کرنے کو تیار ہو جاتے ہیں یا کم سے کم اس سے تہمدی رکھتے اور اس کی اخلاقی مدد کرتے ہیں۔ مگر غریبوں کی مدد سے ہاتھ بچھیننے والے اور دوسروں کی تکالیف میں تہمدی اور غم خواری نہ کرنے والے خوشحالی پر مت رہتے ہیں مگر جب ان پر

تقریر امیر علاؤ الدین سابق صوبہ پنجاب و بہاول پور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ: **مَنْ خَرَفَ مَا يَأْتِيهِ مِنْ حَسَنَاتِ اللَّهِ فَجَاءَتْهُ حَسَنَاتُ اللَّهِ** (نور اللوحین ص ۱۰۷)

اشاعت لٹریچر انصاری اللہ!

اس سال اشاعت لٹریچر کا بیج چار ہزار روپے منظور ہوا تھا مجلس انصاری لٹریچر کی اشاعت کے سلسلہ میں متعدد کام کر رہی ہے اس سلسلہ میں آپ کے تعاون کی خیر خواہی ضرورت ہے اس لئے تمام انصاری لٹریچر کے اشاعت سے مدد فرمائیے کہ وہ چندہ کی رقم حیدرآباد خیرم کر کے عند اللہ جامعہ ہوں۔

اللہم زعمنا انصار اللہ توجبہ فرمائیں مجلس انصاری لٹریچر کے مال سال کا نفع ادا کر کے تمام کاموں کے لئے دعا فرمائیے اور دعوتوں کا جائزہ لیں اور اپنے ذمہ داران کا نفع ادا فرمائیے (ذائد مال انصار اللہ خیرم کوئیہ)

مجلس انصار اللہ کا گیارہواں مرکزی سالانہ اجتماع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس انصار اللہ کے آئندہ مرکزی اجتماع کے لئے

۲۸ - ۲۹ - ۳۰ اکتوبر

پندرہ جمعہ ہفتہ - اتوار کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ انصاری کو چاہیے کہ ابھی سے اجتماع میں شامل ہونے کے لئے تیاری شروع فرمادیں، (فائدہ: مجلس انصار اللہ خیرم کوئیہ)

ربوہ میں یوم سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

بعدادان محترم مولانا البر الواعظ صاحب فاضل نے "حضرت علیہ السلام اور اس عالم کے موضوع پر ایک علمی تقریر پڑھائی جس میں آپ نے اس عالم کے قیام کے سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم التظہیر کارناموں پر روشنی ڈالی۔ آپ نے علی الخصوص مسادات انسان اور معانی کی باہندی سے متعلق اسلامی تفسیر پیش کر کے ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلام کی اس تعلیم پر کس عظمت و شان کے ساتھ عمل پیرا ہو کر دکھایا اور اس طرح دنیا میں قیام اس کی راہ ہموار کر دکھائی، آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ کے نمائندہ ہی ایمان افروز مقصد و اہتمام پیش کر کے ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم امن کے سینہ میں تھے اور دنیا کو امن دینے کے لئے ہی تشریف لائے تھے۔ حضرت نے اپنے اس عہد سے اس عالم کی حقیقی اور صحیح

پیشانی ہیں۔ احباب صحت یابی کے لئے صحت دل سے دعا فرمائیں۔ (پتہ: رشتہ لٹریچر ہاؤس سکول - ربوہ)

پوری مسجد درود و سلام کی خوش آئند آوازوں سے گونجتی رہی۔ بالآخر مجتہد مولانا حلال الدین صاحب شمس نے دعا کر کے اور یہ بابرکت جلسہ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا پر اختتام پذیر ہوا۔

درخواست دعا

میرے محلہ علیہ الدین صاحب کی صحت لیا عرصہ خراب ہے آری ہے دعا فرمائیے